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Передумови вивчення 
дисципліни

Курс «Внутрішньоклітинна Ca2+ сигналізація» є складовою 
освітньо-наукової  програми  підготовки  фахівців  за  третім 
рівнем  вищої  освіти  «Доктор  філософії»,  освітньо-наукова 
програма 091 «Біологія» і  нерозривно пов’язаний із такими 
дисциплінами  як  «Біохімія»,  «Молекулярна  біологія», 
«Фізична хімія».

Мета дисципліни.  В процесі вивчення спеціальної дисципліни „Внутрішньоклітинна 
Са2+ сигналізація”  аспіранти формують уявлення  про  роль  іонів  Са  як  глобального 
вторинного посередника у біохімічних процесах клітини. Розглядається роль іонів Са у 
протіканні різноманітних біохімічних процесів. Вивчаються молекулярні механізми, які 
забезпечують  надходження Са2+ до клітин, компартменталізацію у клітинах та шляхи 
виведення  у  позаклітинний  простір.  Детально  розглядаються  структура  та  функція 
систем  пасивного  та  активного  транспортування  цього  катіона  та  молекулярні 
механізми  регуляції  їх  активності.  Увага  приділяється  також  обміну  іонів  Са  за 
патологічних станів.

http://www.biochemistry.org.ua/index.php/uk/2014-10-07-11-56-36/2014-10-07-10-45-48/department-of-muscle-biochemistry
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Зміст навчальної дисципдіни
Змістовий модуль 1. 
Тема  1.  Загальні  уявлення  про  роль  іонів  Са2+ як  універсального  вторинного 
посередника. 
Тема  2.  Са2+  канали  плазматичної  мембрани,  саркоплазматичного  ретикулума, 
мітохондрій. Загальні властивості та регуляція активності цих систем.
Тема  3.  Са2+  помпи  та  обмінники  плазматичної  мембрани,  Са2+  помпи 
саркоплазматичного  ретикулума.  Системи  обміну  Са  у  мітохондріях.  Загальні 
властивості та регуляція активності цих систем.
Змістовий модуль 2. 
Тема  4.  Методичні  підходи  до  вивчення  обміну  Са2+  у  клітинах  та  субклітинних 
компартментах.
Тема 5. Внутрішньоклітинний  Са2+ та стрес ендоплазматичного ретикулума.
Програмні результати 
навчання

РН01. Мати концептуальні та методологічні знання з біології 
і на межі предметних галузей, а також дослідницькі навички, 
достатні для проведення наукових і  прикладних досліджень 
на  рівні  світових  досягнень  з  відповідного  напряму, 
отримання нових знань та/або здійснення інновацій.
РН03. Формулювати і  перевіряти гіпотези; використовувати 
для  обґрунтування  висновків  належні  докази,  зокрема, 
результати  аналізу  джерел  літератури,  експериментальних 
досліджень  (опитувань,  спостережень,  експерименту)  і 
математичного та/або комп’ютерного моделювання.
РН05.  Знати  праці  провідних   зарубіжних  вчених,  наукові 
школи  та  фундаментальні  праці  у  галузі  дослідження, 
формулювати мету власного наукового дослідження.
РН08.  Планувати  і  виконувати  експериментальні  та/або 
теоретичні  дослідження  з  біології  та  дотичних 
міждисциплінарних  напрямів  з  використанням  сучасного 
інструментарію,  критично  аналізувати  результати  власних 
досліджень і результати інших дослідників у контексті всього 
комплексу сучасних знань щодо досліджуваної проблеми.
РН11. Розробляти та реалізовувати наукові та/або інноваційні 
проекти,  які  дають  можливість  переосмислити  наявне  та 
створити нове  цілісне  знання та/або професійну практику і 
розв’язувати  важливі  теоретичні  та  практичні  проблеми 
біології з дотриманням норм академічної етики і врахуванням 
соціальних, економічних, екологічних та правових аспектів.

Система оцінювання
Оцінювання  знань аспірантів здійснюється за накопичувальною 100-бальною шкалою. 
Контрольні заходи включають поточний контроль, що здійснюється протягом семестру 
під час проведення лекційних занять й оцінюється сумою набраних балів (максимальна 
сума – 100 балів; мінімальна сума – 60 балів). 



Поточне тестування та самостійна робота Сума
Змістовий модуль 1 Змістовий модуль 2 100
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повторного 
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не зараховано з можливістю 
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